

JIAOYU

打造高素质专业人才“摇篮”

——淮北市职业教育服务地方发展实现“三项转变”

■记者 方芳 通讯员 于金龙

近年来,淮北市把职业教育摆在教育改革创新和经济社会发展中更加突出的位置,瞄准服务城市转型和地方经济社会发展一个方向凝心聚力,完善高素质专业人才职业教育和培训体系,促进办学格局、发展方式、培养模式三项转变。

转变办学格局,高标准一体化推进。探索与社会资本合作模式开展多元化办学格局,淮北市教育局、淮北市人力资源和社会保障局、上海书萱教育投资管理有限公司合作办学正式签约,共同打造新的职业教育平台,推动三方实现优势互补、资源共享、互惠互利、联合发展。在资本运作、人才供需、管理创新、成果转化、校企合作、就业创业、招商引资、精准扶贫等方面展开全方位深度合作,为淮北市职业教育发展注入新活力,带来先进的管理理念和教育方法,完善全市中职教育的办学模式,助推淮北工业与艺术学校(安徽淮北技师学院)打造“全省一流、全国知名”的职教品牌。此外,烈山区中等专业学校与厦门倍凡教育集团合作办学也成功签约,正在开展全面合作;杜集区中等专业学校与厦门倍凡教育集团正在协商签约阶段,将在近期正式签约。同时进一步理顺了淮北卫生学校管理体制,经市委、市政府批准,淮北卫生学校已于2020年2月整体划归市教育局管理。到2022年,全市职业院校办学条件基本达标,主要办学指标进入全省第一方阵,区域内的中专学校全部达到B类学校的办学水平,并有3所以上学校达到A类学校的办学水平。重点建设好2所高职院校、5所中职学校和一批骨干特色专业(群);重点建设2个以上省级“双师型”教师培养培训基地和3个以上省级教师教学创新团队,“双师型”教师占专业课教师比例超过60%。推动建设3个以上省级高水平专业化产教融合实训基地,建成1个省级示范性职业教育集团,建成1个长三角地区职业教育一体化发展(领衔人)名师工作室。

转变发展方式,高质量集约化发展。建立淮北市职业教育工作部门联席会议制度。联席会议由市教育局、市发展改革委、市经济和信息局、市财政局等部门组成,市教体局为牵头单位,联席会议定期召开,研究部署统筹推进职业教育工作。积极提升高中教育阶段职普比,在实施高中教育阶段招生工作中,通盘考虑中职学校招生与普通高中招生,2020年职普比较2019年将提升5个百分点。我市职业教育园区占地2599亩,投资近20亿元,可容纳学生近8万人。目前,淮北工业与艺术学校(淮北技师学院)和淮北职业技术学院进驻园区。下一步,淮北卫生学校也将入驻职业教育园区,校园面积将扩大8到10倍。进一步完善四个职教集团建设。淮北职业教育创建了现代农业、现代服务业、现代制造业、现代职教联盟4个职教集团。从明确职教集团的运行机制、切实推动职教集团(联盟)成员融合发展、有效搭建对接产业人才培养平台、创新职教集团建设发展模式、增强职教集团的引领、示范和辐射作用、建立健全职教集团评估评价机制七个方面,推动全市职业教育高质量集约化发展。



2020年职普比较2019年将提升5个百分点。



淮北工业与艺术学校精心打造职教品牌。



培育地方经济产业发展紧缺的专业技能型人才。



以赛促教、以赛促学,提升学生专业技能。

树立新时代教师良好形象 淮北工业与艺术学校 党员争作师德表率

■通讯员 许传勇

本报讯 近日,淮北工业与艺术学校(安徽淮北技师学院)各基层党支部积极开展“守教育初心、担育人使命、作师德表率”主题教育活动,树立新时代教师良好形象。

学校各支部借助“学习强国”、党员网络教育平台,组织党员及全体教师集中学习了习近平总书记在统筹推进新冠肺炎疫情防控和经济社会发展工作部署会议上的重要讲话,传达了上级教育部门有关疫情防控期间教育教学、教育扶贫工作等决策部署;各支部书记领学了教育部等部门印发的《关于加强和改进新时代师德师风建设的意见》、新时代教师职业

行为十项准则,以及《安徽省中小学幼儿园教师违反职业道德行为处理办法实施细则(试行)》《安徽省中小学幼儿园教师职业道德考核办法(2019年修订)》等专题学习,突出规则立德,强化教师的法治和纪律教育,让教师明红线、守底线,教育引导广大教师遵纪守法,时刻自重、自省、自警、自励,自觉维护教师职业形象。

各支部紧紧围绕“守教育初心、担育人使命、作师德表率”这一主题,创新形式扎实开展5月份主题党日活动,牢固树立“立德树人”教育理念,提升思政理论水平和职业道德素养,充分发挥支部战斗堡垒作用和党员教师先锋带头作用。

以诚待人 以诚取人 以诚立人 泉山路学校 诚信教育做好结合文章



■通讯员 李同领 摄影报道

宣传教育与主题班会相结合。该校通过校园显示屏、微信公众号、教师家长手册等形式,大力营造“人人知诚信、人人讲诚信”的良好氛围。通过召开诚信教育主题班会、师生共同制定班级诚信公约等形式,引导学生树立诚信做人的观念,教育学生做一个团结友爱、信守承诺的好孩子。

学校教育与家庭教育相结合。该校通过开展“诚信照亮童年”线上宣讲,充分发动教师、学生、家长广泛参与,目前已举办六期,深受学生家长喜欢。与此同时,将诚信教育与习惯养成教育、劳动教育有机融合,通过学校和家庭相互配合,形成教育合力,使诚信教育深入学生家长心中,形成了时时讲诚信、处处讲诚信的浓厚氛围。

市第二中学禁毒宣传进校园

■通讯员 朱志全

本报讯 6月5日,淮北市第二中学联合体育社区,举行了禁毒宣传进校园活动。

活动中,淮北市公安局相山分局禁毒大队民警针对少年学生特点,准备了丰富的宣传材料,通过实物、案例、影像等资料,详细讲解了

什么是毒品、毒品的种类、特征,如何辨别目前出现的各种新型毒品,毒品与涉毒违法犯罪的危害性,青少年面对毒品的诱惑时应该采取怎样的保护措施等。积极引导青少年远离毒品,在学生生活中树立正确的人生观、价值观,筑牢思想防线,养成健康文明的生活方式,珍爱生命,远离毒品。



人民路学校一封家书爱相随

■通讯员 代志强

本报讯 6月5日下午,淮北市人民路学校举行2020年“爱相随·一封家书”颁奖仪式,学校老师、学生和家长代表参加了本次颁奖活动。

构建和谐亲子关系,促进孩子健康成长。“爱相随·一封家书”自启动以来,共有3000多个家庭参与,收到家书3000余封。此次颁奖典礼是对优秀家书作品的集中表彰和家校共育工作的认真总结。活动由写家书、晒家书、读家书和家教经验分享:

“一封家书是父母与子女心与心的沟通,情与情交流,寄托着父母对孩子的爱,给予希望,给予鼓励和谆谆教诲,一句句话语让人感动,一封封家书触动心灵。”

关爱、呵护、期盼、嘱托、祝福……在一封封书信的字里行间流淌,家长代表用现场朗读书信的方式,饱含深情地对孩子们表白。家长们分享家教经验,唤起了人们对家庭教育、亲情交流、感恩教育的思考,放下架子、俯下身子、侧耳聆听孩子的诉说,从而达到“打开教育、交流、亲情的一扇门”。家长代表说: